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PRESIDENTE: CIRONE DEIRÓ 

 

SECRETÁRIO: ALAN QUEIROZ 

 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus, em nome do povo rondoniense, iniciamos nossos trabalhos 

e declaro aberta a 5ª Sessão Extraordinária da 2ª Sessão 

Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, solicito que seja dispensada a leitura da Ata da 

Sessão anterior.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da Ata da Sessão anterior e determino a sua 

publicação no Diário Oficial Da Assembleia Legislativa.  

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

antes de fazer a leitura do projeto de grande importância, 

é o que direciona, dá as diretrizes da Lei Orçamentária de 

2025, eu gostaria de fazer um registro aqui de reconhecimento 

ao trabalho da Deputada Ieda. Ela tem se mostrado uma 

deputada muito atuante, muito preocupada e, de fato, de 

entregar o máximo o seu mandato, com todo o cuidado, com 

toda a responsabilidade. Para mim não foi nenhuma surpresa, 

sabia que Vossa Excelência faria daí para melhor, como sempre 

fez nas suas atuações sociais ao tempo que esteve também em 

missão, junto com o prefeito do Município de Porto Velho. 

Parabenizar Vossa Excelência na condução junto à nossa 

Comissão de Orçamento, e em seu nome, cumprimento todos os 

nossos colegas que fazer parte da Comissão de Orçamento, 

Deputado Ezequiel e tantos outros colegas que colaboram, 

juntamente com as assessorias. Então, Presidente, faço 

justiça aqui, esse reconhecimento. 

- PROJETO DE LEI 445/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 64. 

Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2025. 



O projeto contém Emenda. Já tem parecer. Foi parecer 

favorável, com Emenda.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Projeto de Lei 

445/2024, do Poder Executivo/Mensagem 64.  

Antes de colocar em votação — o projeto já está com o 

parecer e com Emenda aprovado pela Comissão de Orçamento 

desta Casa —, eu quero aqui reconhecer o trabalho da Deputada 

Ieda, como Presidente dessa Comissão, juntamente com os 

demais membros, a toda sua equipe. Se debruçaram nesses anos 

aqui para que nós possamos votar com tranquilidade o 

orçamento do Estado vindo aqui para esta Casa.  

Então, Deputada Ieda, parabéns pelo seu trabalho. Tem 

se dedicado na Comissão de Orçamento. O seu mandato tem feito 

um brilhante trabalho aqui na cidade de Porto Velho e todo 

o Estado de Rondônia com muita sensibilidade, causas 

palpáveis, causas de pessoas vulneráveis, como a causa das 

mulheres. Tem defendido essas bandeiras. E além do 

desenvolvimento do Estado de Rondônia.  

Então, parabéns pelo seu trabalho, a toda sua equipe, 

aos colegas deputados que nesse primeiro semestre tivemos 

várias matérias importantes aqui para o Estado de Rondônia 

e sempre com muito comprometimento de toda esta Casa em votar 

e, acima de tudo, em trazer sempre o melhor, sempre pensando 

no melhor na nossa sociedade. Desde a agricultura familiar, 

lá nos rincões, nos quatro cantos do Estado de Rondônia, lá 

de Pimenteiras à Ponta do Abunã, como dentro dos grandes 

empresários, grandes produtores aqui deste Estado.  

Então, nós temos aqui uma Casa comprometida com o 

crescimento de Rondônia, o desenvolvimento e, acima de tudo, 



com a qualidade de vida das pessoas que moram aqui nesse 

Estado.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, me 

permita aqui. Já que Vossa Excelência falou tanto na 

agricultura familiar, eu não posso deixar de registrar, fiz 

até uma publicação nesse sentido, que Rondônia apontou agora 

como o maior produtor de leite da região Norte. O que isso 

representa para a gente? O que isso representa aqui para a 

Assembleia Legislativa, Presidente? Porque aqui nós temos 

diversos, se não todos os deputados estaduais que têm ajudado 

diretamente para que a gente tivesse alcançado esse número 

com as nossas emendas ajudando e fortalecendo as associações, 

dando condição do produtor produzir o alimento, de ter a sua 

mecanização com os implementos agrícolas, com a silagem, 

preparando o alimento para melhorar também a produção do 

leite em diversos municípios do Estado de Rondônia.  

Então, me sinto feliz de também poder ser um colaborador 

e fazer com que nosso Estado de Rondônia tenha esse 

reconhecimento na região Norte: o maior produtor de leite. 

Então aqui, nas suas palavras, Presidente, eu sei que Vossa 

Excelência também é um grande colaborador, eu sei da sua 

atuação junto às associações, junto ao pequeno produtor, ao 

produtor. Sei da sua importância, parabenizar Vossa 

Excelência também pelo trabalho que faz no nosso Estado de 

Rondônia. Sou seu fã. Um abraço.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, obrigado 

pelas palavras. Isso vai para a nossa sociedade rondoniense 

as palavras do nosso Deputado Alan Queiroz. 



Projeto de Lei 445/2024, do Poder Executivo/Mensagem 

64, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2025.”  

Projeto Com Emenda.  

Para discutir. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matéria a deliberar, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Quero aqui agradecer 

a todos os servidores, todos os colegas deputados que 

estiveram nessa Sessão Ordinária do dia 25. Nós estamos 

encerrando praticamente o primeiro semestre do ano de 2024. 

Agradecer a todos os colaboradores da Assembleia Legislativa 

por esse apoio aos nossos trabalhos parlamentares. Agradecer 

a toda sociedade rondoniense pela confiança.  

E mais uma vez dizer que a nossa Casa Assembleia 

Legislativa, em nome aqui do Presidente Deputado Marcelo 

Cruz, agradece a confiança de toda a sociedade rondoniense, 

a parceria junto ao Governo do Estado, Poder Executivo, que 

tem feito um trabalho de levar políticas públicas aos quatro 

cantos do Estado de Rondônia; ao Poder Judiciário, ao 

Ministério Público, Defensoria Pública do Estado; os Poderes 

constituídos do Estado de Rondônia que trabalham sempre em 

prol da nossa sociedade.  



Poderes independentes, harmônicos, que entre si 

trabalham sempre em prol daquele que mais necessita, das 

pessoas com vulnerabilidade, do progresso no nosso Estado, 

da qualidade de vida do cidadão rondoniense. Nossos 

agradecimentos. Que Deus nos abençoe sempre e nos dê 

discernimento para que possamos sempre fazer o melhor para 

a nossa sociedade.  

Registrar a presença do Deputado Pedro Fernandes, antes 

de encerrar a Sessão. 

Quero aqui, mais uma vez, externar a nossa gratidão a 

toda imprensa do Estado de Rondônia que sempre tem feito um 

trabalho de divulgar as ações aqui da Assembleia Legislativa. 

E como diz meu colega Deputado Alan Queiroz, nós temos um 

crescimento, o Estado como campeão na produção de leite aqui 

da região Norte; nós somos o maior produtor de peixe em 

cativeiro; nós estamos em destaque nacional na produção de 

café; nós temos o maior rebanho bovino sem a vacinação da 

febre aftosa do país, aqui no Estado de Rondônia. 

E nós, a Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

sempre colaborando, levando recurso direto nas associações, 

levando recurso direto ao produtor, fortalecendo para que o 

produtor produza mais e com mais qualidade, acima de tudo. 

Então, isso é um trabalho da Assembleia Legislativa induzindo 

as políticas públicas em todos os quatro cantos do Estado de 

Rondônia.  

Quero agradecer de todo o coração, o apoio que eu tenho 

recebido dos meus colegas deputados e quando estou aqui, 

presidindo, substituindo nosso Presidente que está em uma 

agenda externa, mas com o apoio de vocês o fardo fica muito 

mais leve, nós podemos fazer um bom trabalho aqui na 

Assembleia Legislativa.  



Quero aqui registrar a presença também do Deputado 

Luizinho Goebel que fará uso da palavra aqui na Assembleia 

Legislativa.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Presidente, só agradecer também 

e gostaria de convidar meus colegas deputados e deputadas 

para amanhã a partir das 09 horas da manhã, nós teremos um 

culto festivo, aqui no Auditório da Assembleia Legislativa 

Amizael Silva, exatamente, pontualmente, com início às 09 

horas da manhã e logo após, o culto que encerra às 10 horas 

e 20 minutos, nós vamos ter a Sessão Solene de Voto de Louvor 

pela instalação da Igreja Luterana do Brasil, no nosso país 

há 120 anos. Então, eu gostaria de convidar a todos os 

servidores da Casa, todos são nossos convidados especiais; 

todos os deputados e gostaria que os deputados também 

convidassem os seus assessores. Amanhã a gente não terá 

Sessão. Então automaticamente já teria a possibilidade de 

transformar isso.  

E tem mais uma questão, Presidente, que nós estávamos 

vendo agora. Eu conversei com o Deputado Marcelo e falei 

sobre essa questão, que era exatamente para agendar 

condições, que os deputados estariam aqui para a Sessão 

Ordinária e a gente transferir.  

Eu pedi para minha equipe, Manvailer, fazer uma um 

Requerimento, conforme foi encaminhado pelo Presidente. O 

Presidente pediu para fazer isso. E agora acabaram, eu falei, 

a equipe que vai transmitir aqui, é a equipe que iria 

transmitir lá. É o mesmo horário. Então, se for transmitir 

aqui, não transmite lá. Só para esclarecer.  

E tinha sido acertado isso e agora acabaram de me falar 

que quando vieram fazer o Requerimento o senhor falou que 



não tinha essa possibilidade. Só que tinha um acordo para 

protocolar para transformar. 

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Nós vamos fazer o 

seguinte, Deputado Luizinho, como não há mais matérias 

amanhã, nós vamos abrir a Sessão, no horário regimental, e 

vamos fechá-la, para o senhor fazer a sua Sessão Solene aqui 

na Casa. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Tranquilo. o problema é que os 

equipamentos que fazem essa transmissão ao vivo aqui são os 

que fariam a transmissão ao vivo lá.  

Agora, se a LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) não 

é a última matéria votada antes do recesso, então se nós 

votamos a LDO amanhã, automaticamente, não tem recesso.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Mas, nós vamos adequar 

aqui com a equipe técnica nossa, nós vamos adequar, para 

fazer devido a sua solicitação, o senhor como decano da Casa, 

para atender a sua solicitação.  

Então a equipe técnica, vamos nos adequar amanhã para 

atender a Sessão aqui, que nós vamos abrir e encerrar, muito 

rapidamente, porque não tem matérias para deliberar e aí os 

equipamentos instalados lá, para gente fazer a transmissão 

dessa Sessão Solene homenageando os luteranos e toda a 

sociedade rondoniense aqui na Assembleia Legislativa. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Obrigado, Presidente.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Nada mais havendo a 

tratar, invocando a proteção de Deus, e antes de encerrar a 

presente Sessão, convoco Sessão Ordinária para amanhã, dia 

26 de junho, no horário regimental às 09 horas.  

Está encerrada a presente Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 26 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


